

于魁智李胜素领衔国家京剧院一团演唱会昨晚举办

大同票友尽享“国粹盛宴”

本报讯（记者 崔莉英）几声锣鼓响，一段京戏唱。28日晚，“亮相大同”——于魁智、李胜素领衔国家京剧院一团演唱会，在大同古城南城墙关城举办，集各种京剧流派之大成，囊括现代和传统折子戏，让大同戏迷过足京剧瘾。

演出现场灯光璀璨、国风雅韵与古色古香的城墙美景有机融合，营造出独特的审美意境。整场演出分为传统名段清唱、“粉墨凝香”京剧联唱、“现代经典”彩唱等部分。当晚，演唱会在京剧清唱《红娘》选段“小姐多风采”中拉开帷幕，《谢瑶环》选段“忽听得堂上一声喊”、《打龙袍》选段“龙车凤辇进皇城”等传统名段清唱，演员们的演唱字正腔圆，或如行云流水，或缠绵深沉，韵味十足。

在“粉墨凝香”京剧联唱部分，《贵妃醉酒》《双阳公主》《锁麟囊》等，演员扮相雍容华贵、妩媚动人，演唱清新流畅、自然洒脱。随后是“现代经典”彩唱，《蝶恋花》选



段“古道别”、《沙家浜》“智斗”选段等现代京剧经典唱段轮番上演，让人们沉静在难忘旋律中。演唱会荟萃了国家一级演员胡

滨、马翔飞、郭瑶瑶、杜喆、王越等名家，还有刘垒、朱虹、张馨心、危佳庆等优秀老生、青衣、花旦、花脸。我市的京剧票友还现场

表演了《智取威虎山》选段。

当晚压轴出场的是著名京剧表演艺术家、梅派大青衣李胜素的《太真外传》选段“挽翠袖近前来金盆扶定”，唱腔华丽温婉，嗓音清亮甜美。著名京剧表演艺术家于魁智的《大登殿》选段“龙凤阁内把衣换”，醇厚的唱腔、舒展的表演让全场观众凝神屏息。演唱会在于魁智和李胜素联袂表演的《四郎探母·坐宫》选段“听他言吓得我浑身是汗”中圆满落幕。整场演出精彩连连、高潮迭起，戏迷们掌声、叫好声不断。京剧演员们唱、念、做、打样样俱佳的表演，为现场观众呈现了一场精美绝伦的视听盛宴。

此次演唱会由市委宣传部、市文旅局指导，市文旅投资集团主办，大同文旅影视有限公司、北京光彩熠熠文化传媒有限公司承办。旨在以文化艺术为纽带，将传统文化艺术审美推向更高维度，让传承国粹经典，助力文旅发展。

兴清廉之风 树浩然正气

廉政话剧《于成龙》全省巡演大同站首演

本报讯（记者 王春艳）28日晚，廉政题材话剧《于成龙》全省巡演大同站首场演出在大同大剧院精彩上演。该剧以文化人、以廉润心，为全市干部群众献了一场入脑入心的廉政教育课。

话剧《于成龙》由省纪委、省委宣传部牵头组织创作，省文旅厅、山西演艺集团、山西省话剧院创排，邀请国家话剧院原副院长、国家一级导演王晓鹰担任总导演，我省优秀编剧马连伦编剧，是我省深入挖掘能吏廉政文化打造的又一部舞台精品力作。全剧通过讲述于成龙就任直隶巡抚期

间为民请命、惩治贪官污吏，始终坚守“勤抚恤、慎刑法、绝贿赂、杜私派、严征收、崇节俭”的“自省六戒”的故事，赞颂于成龙刚正不阿、敢于担当、勤政爱民、励精图治、兴利除弊、两袖清风的为民情怀。此次巡演旨在积极推动清廉山西建设，引导全省广大干部群众提升道德情操，树立良好风尚，增强文化自信。

“为政以德，譬如北辰，居其所而众星共之……”当晚，伴随着演员们的高声吟诵，演出拉开帷幕。随后，一幕幕感人至深的场景、一句句意蕴深长的台词，一个个催

人泪下的故事，将于成龙一生清正廉洁、一心为民的优秀品格表现得淋漓尽致。两个多小时的演出，通过饱满立体的人物、细致入微的演绎，尽显话剧艺术魅力，赢得观众阵阵掌声、喝彩声。大家纷纷表示，剧目的戏剧性、表现力、冲击力，无不给人带来极大的思想震撼和强烈的情感共鸣，也启发人们在今后工作中坚定理想信念、增强自律意识，主动担当作为、履职尽责，为推动全市高质量发展贡献力量。

据悉，此剧将于28日、29日在大同市继续巡演两场。



廉政话剧《于成龙》演出现场
本报记者 戎禹仁 摄

“中医国家队”走进大同

市民在家门口就能享受国家级服务

本报讯（记者 田雁）“医生建议我去做中医针灸，同时进行相应的康复训练。”被骨关节痛困扰已久的魏女士就诊后十分满意，“家门口来了中医大专家，希望这样的活动以后可以常有。”

为充分发挥国家区域医疗中心作用，使老百姓在家门口就能享受到“国家级”中医专家的优质中医药服务，8月28日，由中国中医科学院首席研究员，北京大学、北京中医药大学教授，中国中医科学院西苑医院常驻山西医院专家组总领队史大卓，中国中医科学院西苑医院驻山西专家组组长、西苑医院山西医院（山西中医药大学附属医院）副院长王培利等10位专家组成的医疗队走进大同，在市中医医院开展国家区域中医医疗中心专家山西行——大同站义诊活动。

义诊现场，专家们发挥各自优势，为群众问诊把脉、处方施药，提供医疗咨询等。针对心血管、消化系统、脑血管、康复医学等不同疾病类型症状，提供个性化的治疗方案和建议，及时发现群众的潜在病情，并向他们普及健康知识。

文旅“邮”融合

让大同特色文化“飞”往全国各地

今年夏天，一张张印有云冈石窟、四牌楼、华严寺等图案的“煤雕点画”明信片“飞”往全国各地。在传播大同文化的同时，主题邮局也火了起来。

近日，记者来到大同古城东南隅历史文化街区，走进东南隅主题邮局，明信片展台、明信片书写区前的游客络绎不绝，不少游客在一张张充满大同文化特色的明信片上写祝福语、盖特色纪念戳。店主李东源是中国邮政大同分公司员工，同时也是这家小店文创产品的设计者，热爱传统文化的他将大同煤雕完美地“复刻”到纸上，以笔代“锥”，以纸代“石”，最终以“钢笔点画”的形式呈现出来。在大同邮政支持下，他依托画稿，以邮资明信片为载体，推出了“煤雕点画”明信片。他设计创作的作品《大同龙壁》《四大名楼》《手绘平城》《云冈石窟》明信片深受游客喜爱。

一位来自天津的游客表示，自己每到一处旅游景点都会买一些明信片、文创产品留作纪念。来到大同，想着可能没有卖明信片的地方，没想到这里的主题邮局不仅有明信片出售，



工作人员为游客提供盖戳服务
本报记者 韩莹 摄

还独具当地特色。

近年来，中国邮政大同分公司依托本地丰富的旅游资源和深厚的文化底蕴，运用现代创新理念构建邮政文化符号，不断拓展业务边界，打造主题邮局，开发充满邮政元素的旅游打卡地和多样文创产品，为游客提供纪念品销售、明信片寄送、盖章打卡、休憩休闲等便民服务，让大同特色文化随着一张张明信片、一件件文创产品，走出大同，“邮”向各地，为大力宣传大同旅游特色文化发挥邮政力量。

本报记者 张彩峰

下半年自考报名开始

截止到8月31日18时

本报讯（记者 田雁）记者日前从市招考中心获悉，我省2023年10月高等教育自学考试将于10月28日至29日举行，报名工作已开始，截止时间为8月31日18时。

我省2023年10月自学考试共开考经济学等28个本科专业和会计等7个专科专业。此次考试报名、信息采集、缴费继续实行网上办理。凡我国公民，不受年龄、性别、民族、信仰、职业和已受教育程度的限制，均可按有关规定报名参加我省高等教育自学考试。考生可在规定时间内登录山西招生考试网（<http://www.sxkszx.cn>），点击“考生登录”进入山西自学考试信息服务平台，或直接登录<http://zikao.sxkszx.cn>选择专业和课程进行报考。在其他网站上报名一律无效。10月20日起可打印准考证。

市招生考试中心提醒，本次报名首次增加了考生确认手机号、地址信息的环节，以上两项信息是联系考生接收相关通知的重要依据，考生务必核对或填报准确。